

2019年6月24日 星期一 己亥年五月廿二  
今日12版 第10677号 人民日报社出版  
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

HW海外网  
www.haiwainet.cn



地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编:100733 国内代号:1-96 国外代号:D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

# 习近平将出席二十国集团领导人峰会

新华社北京6月23日电 外交部发言人陆慷23日宣布:应日本国首相安倍晋三邀请,国家主席习近平将于6月27日至29日赴日本大阪出席二十国集团领导人第十四次峰会。

## 就中爱建交40周年

# 习近平同爱尔兰总统希金斯互致贺电

李克强同爱尔兰总理瓦拉德卡互致贺电

新华社北京6月22日电 国家主席习近平6月22日同爱尔兰总统希金斯互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出,中爱建交40年来,两国秉持相互尊重、平等相待、互利共赢的精神推动双边关系健康稳定发展,各领域交流合作成果丰硕。2014年希金斯总统来华进行国事访问,我们进行了深入友好交流,为中爱关系规划了

蓝图。我高度重视中爱关系发展,愿同希金斯总统一道努力,以两国建交40周年为新起点,推动中爱互惠战略伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

希金斯在贺电中表示,中爱建交40年来,两国关系历久弥坚,各领域务实合作日益深化。爱方高度重视发展对华关系,愿进一步挖掘务实合作潜力,加强在维护多边主义等全球事务中的协调,推动中爱关系持续向前发展。

同日,国务院总理李克强同爱尔兰总理瓦拉德卡互致贺电。李克强在贺电中说,中方愿同爱方携手努力,以两国建交40周年为契机,推动中爱互惠战略伙伴关系和两国友好合作不断向前发展。瓦拉德卡在贺电中说,中国的改革开放和发展成就具有全球性意义。爱方愿继续在相互尊重基础上,全面发展战略伙伴关系。

习近平总书记对朝鲜进行国事访问  
共同开创中朝两党两国关系的美好未来

中共中央办公厅国务院办公厅印发  
关于加强和改进乡村治理的指导意见



(扫码阅读全文)



(扫码阅读全文)



图为6月17日,记者们随队行进  
在福建省长汀县南山镇中复村的红军街。  
新华社记者魏培全摄

## 高扬起烈士鲜血染红的旗帜

本报记者 叶子

松毛岭位于福建省长汀县,南北横贯80多华里,在这“八山一水一分田”的山区地带,松毛岭是中央苏区东大门的一座天然屏障。将时间拨回到85年前的1934年9月,就是在这里,红九军团、红二十四师及苏区地方武装,与数倍于我的国民党军队,展开了七天七夜的血战,为中央机关和中央主力红军实施战略大转移赢得了宝贵的时间。

松毛岭保卫战后,1934年9月30日,红九军团从长汀县南山镇中复村的观寿公祠出发,踏上长征之路,中复村由此成为“红军长征第一村”。

## 若要红旗飘万代,重在教育下一代

有出征就有留守,有出发却不一定等得到归来。今年84岁的长汀县南山镇老人钟开衍比长征小一岁。1934年,他的父亲钟奋然刚刚度过新婚在家的两个晚上就跟着红军出发了。第二年,母亲赖二妹生下了他。等待丈夫归来的日子里,赖二妹每年给丈夫做一双鞋,直到1963年,一纸烈士证书传到家中。于是,家人便用这30年来的鞋子和父亲的衣服修建了一座衣冠冢,立在家门口50米远处。身体抱恙的钟开衍,躺在躺椅上向记者讲述了这个守候的故事。他说,母亲总是教育他们,“我们这一家是共产党扶起来的,要好好工作报答共产党。”

南山镇长窠头村老人钟宜龙今年91岁,他还记得松毛岭战役时,敌军的轰炸使得“整个屋子都在震,瓦片乱飞”。1953年起,钟宜龙和村民们开始搜集烈士遗骸,走访本村和邻村幸存的老红军、五老人员,整理1928年到1934年参加革命的烈士名单,撰写相关历史史略。2016年,他又将祖屋腾出来,建成了一个小型的红色家庭展。

记者见到钟宜龙老人时,他胸前还带着一个党龄超过50年的纪念章,问他,怎么想到办这样一个展览,老人一字一顿地说:“若要红旗飘万代,重在教育下一代”。

这句话,老人也做成了对联挂于门上。每一位来参观这个展的人,抬头便能看见。

壮丽70年 奋斗新时代  
记者再走长征路

## 不忘初心 携手前进

■江宇

6月20日至21日,中共中央总书记、中华人民共和国主席习近平应邀对朝鲜进行国事访问。这次访问是在世界正处于百年未有之大变局、国际形势发生深刻复杂变化的背景下进行的一次重大外交行动,意义重大,影响深远,受到国际社会广泛关注。两党两国最高领导人一致同意在新的历史起点上,不忘初心、携手前进,共同开创两党两国关系的美好未来。

中朝关系具备深厚的历史依据和现实基础。不忘初心,就是要不忘两国浴血战斗的苦难辉煌,不忘两党共同的远大理想,不忘社会主义国家的历史担当。在新的历史起点上坚守初心,是两国关系发展的需要,也是共同面对世界大变局的需要。习近平总书记在会晤中总结了中朝关系的历史经验,强调坚持共产党领导的社会主义国家是中朝关系的本质属性;共同的理想信念和奋斗目标是中朝关系的前进动力;

出了中国的国威军威,也极大鼓舞了全世界被压迫民族争取独立解放的正义事业。中朝两国为独立解放携手奋斗,已经成为两国人民共同的记忆,成为两国坚持独立自主、不信邪、不怕压的重要精神动力。这种精神动力,既是两国关系的深厚基础,也是应对世界变局的宝贵财富。

中朝友谊不仅是出于现实利益,更是建立在共同理想信念基础上的。习近平总书记在会谈中总结了中朝关系的历史经验,强调坚持共产党领导的社会主义国家是中朝关系的本质属性;共同的理想信念和奋斗目标是中朝关系的前进动力;

力;最高领导人的友谊传承和战略引领是中朝关系的最大优势;地缘相亲和文缘相通是中朝关系的牢固纽带。金正恩委员长也表示:我同总书记同志确认坚持社会主义制度是维护朝中友谊的核心。这些论断赋予了中朝关系更深远和丰富的意义。中朝两国同为共产党领导的社会主义国家,具有共同的理想信念,是中朝两国关系持久而深厚的纽带,不会随一时一事而改变。中国特色社会主义受到世界的注目,朝鲜在社会主义建设方面也有不少成功经验。

加强治国理政经验交流互鉴,赋予新

时代中朝关系新内涵。习近平总书记强调,中方坚定支持朝方走符合本国国情的发展道路,愿同朝方加强治党治国经验交流互鉴,推动两国社会主义建设事业不断向前发展。金正恩委员长表示朝方愿多学习中国经验做法,积极致力于发展经济、改善民生。相信假以时日,朝鲜完全能够在社会主义建设中积累更多有益经验。

“不忘初心、携手前进”,才能开辟未来。两党两国最高领导人举旗定向,引领中朝友谊开启新篇章。访问中,习近平总书记和金正恩委员长就进一步发展中朝关系深入交换意见,达成广泛重要共识,为

推进两党两国关系发展指明了方向,擘画了蓝图。近年来,双方在关键时刻互相信任协作,有效维护了国际道义,保障了地区和平稳定和各自发展利益,用事实书写了“鲜血凝成的友谊”的新篇章。

亲仁善邻,国之宝也。周边是中国安身立命之所、发展繁荣之基,维护周边安全稳定事关中国战略利益。习近平总书记此访是一次友好之旅、和平之旅,表明了中方致力于巩固中朝传统友谊、支持朝鲜实施新战略路线、推动半岛问题政治解决进程的坚定决心。

(作者为国际问题观察员)



本栏目主持人:陈振凯